Bestyrelsens beretning

Lars Langelund-Larsen døde her i februar 2014. Lars var med i beboerforeningens bestyrelse, før vi blev andelsforening, og han var derfor med til at overbevise alle om, at det var en god ide at blive til en andelsboligforening. Da vi havde flertal for det, var han med til at forhandle med advokaterne for Herlufholms om købet af ejendommen, og hans navn er det ene på købsaftalen. Han fortsatte i bestyrelsen for andelsboligforeningen, hvor han blev foreningens første næstformand, et job han bestred i godt 10 år. Det første tiår var et travlt et, hvor han var involveret i alt, ikke kun at få en nystiftet forening til at fungere, også alle dagligdagens gøremål, foruden alle de store ting, som udskiftning af vinduerne, forhandlinger med banker og håndværkere for ikke at nævne isolering af lofterne. Tak Lars for din store indsats gennem mange år.
Æret være hans minde.
Der er blevet solgt nogle andele i den forgangne tid.

Vi har siden sidst fået en del nye andelshavere. Nr. 30 st.tv. blev købt af  Regitze Rønstrup, nr. 32 st. th. blev købt af Lene & Jimmy Rømer, nr. 24 st. th. blev købt af  Karen Fjeldgaard, nr. 38 1. th. blev købt af Franziska og Rudolf Van Kordenoort og sidst blev nr. 20 st.tv. købt af  Tania Dupuy/Giuseppe D’Oriano den sidste andel dog først med dato den 15. februar 2014.

Vi byder alle de nye andelshavere velkommen.

Vi har pt. nr. 32 1. th. til salg, og vi forventer yderligere en andel til salg indenfor den nærmeste fremtid, hvis man kender en interesseret køber.
I forbindelse med udskiftningen af faldstammer manglede vi at udskifte de lodrette vandrør, der hvor vi startede med udskiftningen af faldstammer, for dengang var vi ikke kloge nok til at udskifte disse samtidig, det blev vi først senere.

Da den nye andelshaver i en af disse lejligheder var i gang med at renovere badeværelset, syntes andelshaveren selvfølgelig at det var bedre at udskifte disse rør nu, end at skulle i gang med håndværkere igen senere, så vi rykkede udskiftningen frem til her i januar 2014, så nu er vi helt færdige med udskiftning af faldstammer og lodrette vandrør.

Det næste vi også allerede er gået i gang med her i 2014, er udskiftning af de vandrette vandrør, og vi startede med koldvandsrørene i kælderen i blok 3 og 1, det var dem, der havde flest bandager på. Vi har nemlig sat en bandage på, når der har været en utæthed på røret.

I forbindelse med renoveringen af badeværelset i nr. 38 1. th. blev der arbejdet så hårdt, at hele loftet i stuelejligheden faldt ned, det har vi dog aldrig været ude for før. Det hele er lavet igen, og nu må forsikringsselskaberne slås om hvem der skal betale regningen.

Et andet problem er, at når man udskifter varmerør, så kommer der altid lidt luft i rørene bagefter, og det gjorde der også her, og den samlede sig oven over nr. 34, som er det højeste punkt på rørføringen.Der blev luftet ud, men åbenbart ikke godt nok, for lejlighederne fik ingen varmt vand, og inden vi fik luftet ud igen, var røret frosset, så nu kom der i hvert fald ingen varmt vand igennem.

Heldigvis frøs det så kort i januar, at det hurtigt igen blev plusgrader og isen tøede, så der igen blev en gennemstrømning af varmt vand, så nu er det på plads, og vi tror ikke, at det har sprunget noget, men det er en ubehagelig opdagelse, som vi ikke ønsker mere.

Sidste år skrev vi i beretningen at vi ikke ønskede at overgå til fjernvarme, men i mellemtiden har der været mange forhandlinger med Vestforbrænding, og bestyrelsen fik det som vi ville, nemlig at fjernvarmen erstatter gassen, som kun går ind, når solfangerne og jordvarmen ikke kan levere den varme der skal til. Samtidig bliver det sådan, at vi kun skal betale for den mængde fjernvarme vi bruger, og ikke noget for, hvis vi bruger for lidt, eller vi ikke kan køle fjernvarmen langt nok ned, det tager de betaling for andre steder, men med vores eenstrengede centralvarmesystem kan vi kun 
køle det 5 gr ned, fra vi sender det ud i systemet, til det kommer tilbage igen, og det er ikke ret meget, så det ville være blevet dyrt, hvis vi havde skullet betale for det.

Et andet krav var, at vores styresystem mellem solfangerne, jordvarmen og fjernvarmen skal i fremtiden fungere på nøjagtig samme måde som nu, og det har vi så fået papir på at det vil, og derfor har bestyrelsen skrevet under på, at vi tilslutter os det nye fjernvarme.

Det er heller ikke uden betydning, at de har lovet os en besparelse på godt kr. 50.000 årligt eller ca. kr. 1000 pr. lejlighed, alt efter forbrug, men det får fremtiden så at vise, foruden at Vestforbrænding står for alle udgifter i forbindelse med overgangen, det er altså gratis for os.

En uventet ting er, at mange af tingene i fyret er begyndt at ”stå af”. Det begyndte med en af gasunitterne, som måtte hovedrenoveres, så skulle pumpen på varmtvandet udskiftes grundet alder, så måtte endnu en gasunit hovedrepareres, så stod pumpen på centralvarmen af og blev skiftet, og til sidst ville varmeveksleren heller ikke mere, det er det sted hvor varmen fra gassen/jordvarmen og solfangerne overføres til centralvarmesystemet, det er 2 forskellige systemer.

Det er nu 17 år siden det hele blev installeret og det må så åbenbart være levealderen for sådan noget,hvilket var med til at træffe beslutningen om at gå over til fjernvarme, at vi gratis får fjernet alt vedr. gas, og dermed ikke mere har udgiften til hovedrenovering af de sidste 3 gasunitter, som må forventes inden for relativ kort tid.

Vi forventer at Vestforbrændings entreprenører starter gravearbejdet her i april, og det vil vare ca. 4 måneder før vejen igen er helt farbar efter asfaltering. Men følg med i de opslag, som de sætter op, selvom de er lovlige optimistiske.
De graver på den modsatte side af Skelhøjvej, altså ovre i de ulige numres side, men hele vejen bliver lukket helt i dagtimerne, med et totalt parkeringsforbud i hele døgnet, for resten af vejen skal bruges til ambulancer, skraldevogne, brandbiler, lastbiler mv.,  men vi har dog forhandlet os frem til, at handicapbiler med afhentning/aflevering af patienter også kan få lov til at komme ind, så godt det nu kan lade sig gøre.

De arbejder på den ene side af vejen men de bruger den anden side til deres store lastbiler som kører jord væk og grus og rør til, så derfor er hele vejen lukket i arbejdstimerne. Når de er færdige med at grave og har dækket til igen, hvilket forventes at vare 2-3 måneder, så kan vejen bruges igen indtil de kommer og asfalterer, og de asfalterer desværre kun der hvor de har gravet, og ikke hele vejen, og vi skal som skrevet ikke forvente de er helt færdige før i juli 2014.

Med hensyn til parkering, så må Stengårds Alle og alle sidevejene tages i brug, det bliver en ubehagelig periode.

Vores kameraer er begyndt opsætning, men vi er ikke helt færdige med det endnu, men det skal nok blive godt, men vi var så naive at tro, at de kunne fungere trådløst, men der er så mange netværk herude, som går ind og forstyrrer, så nu har vi måtte trække kabler, som er skærmet mod alle de forstyrrelser der er, til samtlige kameraer.

Desværre havde vi 2 kælderrum, der her i 2014 blev sparket op, og det var uheldigvis inden alle kameraerne var i gang, så vi kunne dengang ikke se hvem der gjorde det, og det var jo ærgerligt 

Det sidste på altanerne er nu færdigt. 
Vi skrev ud i efteråret om der var nogen, der havde nogen hængepartier, og når dette var overstået, så ville vi betragte denne sag for afsluttet.

Vi fik nogle henvendelser, hvor vi havde firmaets mænd ude og ordne tingene, og derefter blev firmaet og vi enige om, at nu var denne store byggesag afsluttet.

Vi har dog stadig et hængeparti, for en andelshaver mener ikke at firmaet har gjort det, som han bad om, og firmaet siger at der ikke var noget galt, og at de ikke mere vil komme hos denne andelshaver, så nu må vi se i fremtiden, hvordan dette vil gå.

Det drejer sig om, at andelshaveren mener at gulvet på altanen vipper lidt, men da altanfirmaet var der i efteråret var der ikke noget vipperi, men der var det selvfølgelig fugtigt, og brædderne kan have givet sig, for træ er jo levende, det arbejder. Vi får en tømrer til at se på det til sommer.

Legehuset på legepladsen havde været ude for hærværk, men heldigvis var der en andelshaver, som havde hænderne skruet ordentligt på, og havde tid, så han lavede det, så det igen er pænt og nydeligt, så pas nu på det.

Vores sommerarrangement blev heller ikke til noget i 2013, det var tredje gang vi prøvede uden held, så måske er tiden løbet fra denne slags.

Sidst på sommeren blev vores træer mellem blokkene beskåret, der havde været en del henvendelser om at de var blevet for høje, så de skyggede for altanerne i stueetagen om eftermiddagen.

Heldigvis har vi fået en andelshaver som forstår sig på disse ting, og han klatrede nemt og elegant op i træerne og skar toppen af, så stuelejlighederne igen kunne få sol på altanerne om eftermiddagen, tak Søren for din indsats.

Der har været utrolig mange servicebesøg på vores vaskemaskiner det sidste år, det har primært været tilstoppet afløb, så maskinerne ikke kunne komme af med vandet, og så kan man ikke lukke dem op, og til maskinen i blok 3 måtte vi købe en helt ny motor og motorstyring.

Årsagerne til forstoppelsen er altid, at der sidder noget i vejen et eller andet sted, ting som er glemt i tøjet, det være kuglepenne, penge, papstykker, bhbøjler og lign.

Der er nu indkøbt 3 små vaskeposer (en til hver blok) til at putte bh’er ind i når de skal vaskes. Brug dem nu, for hullerne i disse poser er så små, at stiverne ikke kan falde ud gennem dem, men husk også at lade dem blive i vaskerummene, så andre kan bruge dem, der er en del stykker der er forsvundet i tidens løb.

Husk også at tømme lommer og andet, så der ikke falder mere ud og lukker afløbet.

Vaskesystemet er efterhånden gammelt, og mange har glemt hvordan det bør fungere, og vores nye andelshavere har også svært ved at forstå det.

Det er sådan at de første 16 dage er det de enkelte andelshavere, der har deres vaskedag, hvorefter resten af måneden er det ”opgangsture”.

Det er faktisk ikke vaskemaskinerne der er turnus for men tørrerummene.
Den 1. i måneden er det andel nr. 2/18/34 der har det ene store tørrerum fra den 1. kl. 9 til den 3. kl. 9 og den 2. er det andel nr. 1/17/33 der har det andet store tørrerum fra den 2. kl. 9 til den 4. kl. 9 og så passer det med, at det første store tørrerum er tømt den 3. kl. 9 for her har andel nr. 4/20/36 det til den 5. kl. 9 og sådan kører det lige til den 16.

Herefter deler opgangene begge de store tørrerum resten af måneden i det antal dage, der er angivet på tavlerne med vaskelisterne.

Nu er det sådan, at der er lavet mange tiltag, som skal få tøjet til at tørre hurtigere.

Der er opsat affugtere, som suger luften ind, tørrer den og sender vandet ud gennem slangen og ud i kloarken, hvorefter den sender 5 grader varmere tør luft tilbage ind over tøjet. Der er lavet varme i rummene og opsat blæsere, som får fugtigheden ud af tøjet så den kan komme gennem affugterne.
Det betyder, at man ikke behøver at hænge i tørrerummet i alle de 48 timer, som man har det til rådighed, tøjet er tørt meget længe før.

Her beder vi om at man piller det ned, når det er tørt, for så kan andre, der ikke har vasketur bruge resten af perioden, dvs. at de kan vaske uden for tur, og alligevel nå at få tøjet tørt inden næste morgen kl. 9 hvor de skal have det tømt, for her kommer den næste og skal bruge det.

Så når man vasker uden for tur så husk at tømme rummet inden kl. 9 næste dag.

Husk også at gøre rummene rene efter brug, der kommer ikke andre og gør det.

Se efter om rummene er reserverede inden man hænger sig ind i dem.

Husk vi vasker kun mellem kl. 08:00 – 20:00

Vi er kun 16 i hver blok, det hensyn burde vi kunne tage til hinanden.
Vi havde et hul i fortovet/regnvandskloarken på Skelhøjvej ved blok 3, og det havde vi haft i mange måneder.

Det var ikke et rottehul, men en frostsprængning en meter nede i kloarken.

Vi har rettet henvendelse til kommunen, men vejafdelingen tør ikke lave det, for det er en privat fællesvej, og der står vi selv for vedligeholdelsen, mens vi påstår, at hullet sidder nede i røret, og det er forsyningsselskabets opgave at lave det. Kommunen gav sig dog ikke, så nu har vi selv lavet det.
Som sædvanligt var der det årlige  anodeskift i varmtvandsbeholderen, og det gik som vanligt uden problemer.

Vi har fået en henvendelse fra en andelshaver, som mener at hans hoveddør ikke er så tæt mere, som den var, da den var ny, og det ville være en god ide, at foreningen gav ham en ny.
Dette mener vi ikke umiddelbart i administrationen, det er jo en godt 60 år gammel dør med meget slid på bagen.

Bestyrelsen drøftede det og besluttede, at det er andelshaverne selv, der må stå for isolering og tætning af dørene. Vedtægterne siger at foreningen står for udskiftning af hoveddøre, men ikke alm. Vedligeholdelse.

Fra samme andelshaver fik vi at vide at hans Veluxvindue var ”tåget” dvs. at termoruden ikke var tæt mere. Vi meldte det til vores forsikringsselskab, men det ville de ikke dække, når der ikke var sket nogen skade, hvilket vi meddelte andelshaveren, som så syntes at foreningen skulle betale en udskiftning.

Et Veluxvindue er et skråvindue, som er ret stramt, så der skal en hvis kraft til at åbne og lukke det, og det er måske dette, som ruden ikke har kunnet holde til.

Også til dette besluttede bestyrelsen at det er andelshaverne selv, der står for denne vedligeholdelse, men i fremtiden vil bestyrelsen se på om en udskiftning af ruderne kan laves over mange år, når økonomien tillader det, så vi kan få de sidste nye højisolerende ruder i rammerne.

Der er stadig nogen, der smider alt ud i vores skraldecontainere, så alt vores køkkenaffald har svært ved at være der.
Vores almindelige skraldecontainere kun til almindeligt køkkenaffald.
Alle aviser, reklamer, ugeblade og lign. skal i kommunens containere, ligesom glas, flasker og batterier også skal derop.
Papkasser, grøntsagskasser, plasticflasker, tøj, flamingo, cykelkurve og lign. skal i storskrald, og ikke i affaldscontainerne.

Kommunen har forlangt at man bruger klare plasticsække, og vi beder om, at det gør man også hos os, når man sætter en sæk over. Tænk på at det er os selv, der står og sorterer med hænderne, og vi har flere gange stukket dem ned i noget ubehageligt, fordi vi ikke kan se, hvad der er i sorte sække, for desværre har det ikke alt sammen været sorteret på forhånd i jern, småt brændbart, maling mv.

Vi beder også om, at når man sætter noget i storskrald, så placerer man det, der hvor det hører til, dvs. jern, der hvor der står jern, kemikalier bag døren, pærer/lysstofrør også bag døren, pap må gerne skæres i stykker eller pakkes sammen, så det ikke fylder så meget, i det hele taget holder rummet pænt, der kommer ingen fremmede og gør det for os, det er os selv der holder rummet, så hjælp os med at gøre det, vi er jo i en andelsforening fælles om tingene.
Når vi nu ikke har en arbejdsdag mere og dermed ikke har fået ryddet op i alle vores fællesrum, så kan vi alle sammen jo godt tænke på det alligevel.

Har vi cykler eller andet stående i cykelrummet, som godt kunne komme i storskrald i stedet, så bør vi flytte det dertil eller eget kælderrum. Det samme gælder jo for hobbyrum og barnevognsrum, står der noget her, som burde stå i eget kælderrum, så bør vi flytte det, vi behøver ikke en fælles arbejdsdag, hvor andre kommer og fjerner det for os, vi burde selv kunne gøre det, så fællesrummene bliver for alle i blokken.

I det hele taget tænk på at vi er 16 i hver blok som skal være fælles om det hele. Vi skal alle bruge de samme rum, det er ikke de enkeltes særlige opbevaringsrum, det har man sin lejlighed, sit kælderrum og det ekstra kælderrum til. Så venligst ryd op.

Det samme gælder jo også for udendørsområdet, har man holdt grillparty eller nytårsfest eller lign. så bedes man rydde op efter sig, ser man et stykke papir eller lign. ligge og flyde, så bukker man sig ned og fjerner det, og når vi alle sammen gør det, så kan vi holde det hele pænt og rydeligt.

I stormen i oktober fik vi skade på den ene solfanger, det var blydækket, der vippede op, det blev lavet, men sandelig i stormen i december blæste det op på en anden af solfangerne, også dette blev lavet, begge på forsikringens regning.

Til den sidste reparation havde vi spærret af for parkering på Skelhøjvej ud for nr. 26, men dette var der nogen der ikke syntes var godt, for de samlede vores afspærring sammen og kørte den op på Stengårds Alle, hvor de smed den.

Det er ikke for sjov når vi spærrer af for parkering, den bil som kom var 12 meter lang, havde store afstivere langt ud til siden og en 39 meter lang arm, der kunne nå helt op til tagryggen, tænk hvis vi havde lavet skader på en eller anden bil, sikke et postyr, der så havde været.

De sidste par måneder har vi været meget generet af nogle store hundehøm hømmer, og vi har derfor indkøbt noget ”GÅ VÆK HUND” som vi har brugt på fortovet, og det ser faktisk ud til at have hjulpet i første omgang, men nu må vi se om det holder, ellers giver vi det en gang til.
På gensyn til generalforsamlingen

P.b.v.

