Fremgangsmåde
§ 15.
Afhændelsen af en andelslejlighed sker med et opsigelsesvarsel på 3 måneder efter udløbet af den måned hvor begæring er fremsat for bestyrelsen.
Når bestyrelsen jf. § 13. har fundet en køber, aftaler køber og sælger en overtagelsesdato. Overdragelsespapirerne incl. bilag til brug for overdragelsen afhentes hos bestyrelsen.
På et af disse bilag udfærdiger sælger en opgørelse over forbedringer i lejligheden jfr. § 14. stk. 2. Dette bilag skal godkendes af bestyrelsen.
Herefter udfærdiger sælger og køber resten af overdragelsespapirerne, som skal godkendes af bestyrelsen inden overtagelse finder sted.
Køber indbetaler inden overtagelsesdagen den samlede overtagelsessum til foreningen jf. § 28.
Hurtigst muligt efter overtagelsen besigtiger bestyrelsen sammen med køber lejligheden for evt. fejl, mangler og misligeholdelser eller forbedringer, inventar og løsøre, som er overtaget af køber iflg. overtagelsesaftalen.
Konstateres der fejl, mangler eller lign., retter køber skriftligt inden 3 dage via bestyrelsen henvendelse til sælger om forholdet.
Bestyrelsen videresender købers bemærkninger til sælger, og meddeler samtidig begge parter bestyrelsens vurdering af besigtigelsen.
Køber og sælger skal herefter inden 2 uger have indgået en aftale om dette, som skal godkendes af bestyrelsen. Bestyrelsen kan kun godkende at fejlen reetableres, eller der gives et afslag i prisen svarende hertil. Se § 14. stk. 4.
I forbindelse med handlen kan parterne, hvis de ikke kan blive enige med hinanden eller bestyrelsen indkalde en af civildommeren i Lyngby foreslået skønsmand til at vurdere handlen ved syn og skøn. Skønsmandens vurdering er bindende for begge parter og bestyrelsen. Skønsmanden fastsætter selv sit honorar, og træffer bestemmelse om, hvorledes omkostningerne ved skønnet skal fordeles mellem parterne.
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