Formanden meddelte på et tidspunkt at han fratrådte sin stilling ved den næste generalforsamling.
Dette medførte at bestyrelsen drøftede fremtiden, og de blev hurtigt enige om, at de ikke ønskede at foreningen skulle ud i byen og administreres af fremmede mennesker, de erfaringer man havde med dette var ikke positive.

Bestyrelsen blev derfor enige om at indstille Peter Holmquist som fremtidig formand og administrator sammen med Steen Bolding som næstformand.

For at få dette til at gå op og oplære Peter lavede vi en ny konstituering hvor Peter indtrådte som næstformand fra den 1. jan 2023 og Steen trådte tilbage som almindeligt bestyrelsesmedlem indtil en ny konstituering efter generalforsamlingen.

Vi håber Peter når at lære om foreningens forskellige systemer mv. og også at generalforsamlingen vil vælge ham som fremtidig formand.

En af Peters første opgaver bliver at finde nye juridiske rådgiver samt en ny revision og han vil gøre sit

bedste for at det ikke skal blive for dyrt for foreningen.

Nu er det ikke sådan at den tidligere formand ikke er her mere, han vil stadig være til stede og kunne hjælpe når Peter føler behov for det.

Fra formanden
Jeg har efter godt 43 år som formand valgt at gå på pension af helbredsmæssige årsager.

Jeg blev valgt som formand for beboerforeningen i jan 1979, hvor vi brugte det første år på at forberede overgangen til at blive en andelsforening. Der blev lavet forslag til vedtægter, indgået aftaler med en bank om f.eks at alle kunne låne de penge der skulle bruges som indskud.
Der blev afholdt stiftende generalforsamling i november 1979 hvor 40 ud af 47 mulige lejligheder gik med som andelshavere, vedtægterne blev vedtaget og jeg blev igen valgt som formand denne gang for andelsforeningen med start den 1 januar 1980.

Hvad der skete i de første 25 år er flot beskrevet i et hæfte som Flemming Bolding lavede og som hedder ”som en andelshaver oplevede det” hvis man ikke har fået den, så kom på kontoret og få et eksemplar, den er virkelig værd at studere.

Det har dog altid været sådan at vedligeholdelsen og forbedringen af ejendommen har stået i højsædet,

Og det fantastiske har været at både bestyrelser og andelshavere har været enige i dette, for selvfølgelig kan bestyrelsen ikke lave noget uden generalforsamlingernes godkendelse.

En anden ting er at vores generalforsamlinger altid har været godt besøgt, så afgørelser altid er vedtaget med stort flertal, og ikke bare bestyrelsesmedlemmerne der sidder og afgør det hele.

Andelsforeningen har altid været fremme i skoene med hensyn til energibesparende foranstaltninger f.eks. i 1996 da vi lagde 3 nye tage på, der fik nedsænket solfangere i stedet for tag på blok 2, når det blev blok 2 var det fordi så kunne rørene gå direkte ned i fyrrummet.

Disse solfangere var lidt nyskabelse i Danmark, da de både varmede vandet i varmtvandsbeholderen op og også centralarmen, det var ikke set før, og vi indrapporterede i mange år efter til energiministeriet hvad vi sparede.  
Det var i det hele taget en kæmpe opgave i 96, parkeringspladsen foran nr. 28 og 30 blev nedlagt og der blev lagt fliser foran alle blokkene og ude på vejen havde vi grusfortove som ikke var til at holde rene om vinteren, der fik vi også lagt fliser.

For ca. 10 år siden fik vi jordvarme, og lige siden har vores varmeregnskab ikke været særligt stort, hvad der er fortalt om andre steder.

Vores energirapport er god som den er nu, men med de forbedringer der er lavet de sidste par år som isolering af gulvet i stuelejlighederne, udskiftning af pumper i fyrrummet, begyndende udskiftning af hoveddøre mv. vil den næste energirapport blive den bedste som den kan blive for en gammel udlejningslejlighed.
Så jeg er rimelig stolt over at overdrage styringen af en efter min opfattelse rigtig god og sund forening til nye mennesker.

Jeg har haft 43 dejlige år, med mange gode medarbejdere, bestyrelser og andre samarbejdspartnere som f.eks foreningens advokat og senere juridiske rådgiver Peter Byskov som har været med hele vejen foruden revisoren Jørn Brendstrup som også har været med siden 1979 de skal begge have tusind tak for et godt og langt samarbejde, og også tak til andelshaverne der har støttet mig og foreningen.

Jeg ønsker foreningen al mulig held og lykke og god vind i fremtiden og endnu engang tak for mange år.

Stig 
